

В диссертационный совет Д 01.004.01 при  
Донецком национальном университете  
экономики и торговли  
имени Михаила Туган-Барановского

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чаусовой Яны Сергеевны на тему:  
«Совершенствование государственного финансового контроля в условиях  
развития цифровых технологий»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

В условиях нацеленности государственной политики на усиление темпов роста цифровой экономики, развитие цифровых технологий и повышение цифровой грамотности населения, является актуальной проблема совершенствования государственного финансового контроля.

Цифровизация системы государственного финансового контроля способствует оптимизации и эффективной реализации взаимодействия контрольно-надзорных органов со стейкхолдерами, позволяет повысить оперативность реагирования на риск-факторы внешней и внутренней среды, сократить трудозатраты. Отсюда тема диссертации является актуальной и своевременной для развития Донецкой Народной Республики.

В результате решения проблем теоретико-методического и практического характера, были разработаны рекомендации по совершенствованию государственного финансового контроля в условиях развития цифровых технологий.

На основе проведенного исследования Чаусовой Я.С. получены реальные результаты, содержащие научную новизну, через совершенствование:

- научного подхода к формированию концептуальной основы государственного финансового контроля в условиях цифровизации экономических процессов;
- научно-методических положений относительно разработки математической модели организации государственного финансового контроля;
- методического подхода к исследованию системы организации государственного финансового контроля в цифровой среде;
- методического подхода к формированию организационно-информационного обеспечения контрольно-надзорной деятельности в Республике;
- методического подхода к построению интегральной модели оценки «цифровой зрелости» органов государственного финансового контроля и т.д.

Работа выполнена с опорой на прочную теоретическую базу по избранной теме исследования. Автором продемонстрированы результаты

обработки широкого круга теоретических подходов зарубежных и отечественных исследователей в области государственного финансового контроля и его развитию с использованием новых цифровых инструментов в финансовой системе.

Верно определив перспективность изучения проблемы совершенствования системы контроля в условиях цифровизации экономики, автор подходит к решению вопросов с точки зрения определенного рода сбалансированности потребностей практики в теоретических разработках. Такой подход к решению поставленных проблем определяет новизну исследования.

Согласно автореферату, построение диссертационной работы отличается продуманностью и логичностью. В работе использован достаточно широкий спектр методов и способов исследования, корректно поставлена цель и решены задачи исследования. Выводы и предложения, сформулированные в автореферате, свидетельствуют о достижении поставленной цели. Кроме того, подлинность полученных результатов подтверждается актами внедрения в деятельность: Правительства, Министерства финансов, Министерства информации Донецкой Народной Республики, Донецкого клинического территориального медицинского объединения Министерства здравоохранения Донецкой Народной Республики (ДОКТМО).

Между тем, наряду с положительными аспектами работы необходимо отметить отдельные замечания и пожелания.

На странице 12 соискатель утверждает, что определены заинтересованные стейкхолдеры и основные направления их информационного взаимодействия с контрольно-надзорными органами, однако объем автореферата не позволяет нам понять, кто будет выступать такими заинтересованными лицами.

На наш взгляд, необходимо детализировать «остальные направления, которые требуют существенного финансирования, разработки регламентного обеспечения и поэтапного внедрения на практике» (стр. 16).

На странице 13 автореферата (рис. 3) изображена «Модель системы организации государственного финансового контроля в цифровой среде на основе синергетико-комплементарного подхода». На наш взгляд, достаточно интересно было бы более подробно (хотя бы фрагментарно) охарактеризовать синергетический и комплементарный эффекты.

Между тем, сделанные рекомендации и замечания не снижают ценность исследования и значимость его результатов. Подводя итоги, констатируем следующее: теоретические положения и практические рекомендации, направления решения задач, выводы, изложенные в автореферате диссертации, носят обоснованный, реальный и практический характер.

Автореферат диссертации Чаусовой Я.С. в полной мере отражает содержание и раскрывает научную новизну диссертационного исследования, дает представление об авторе, как о подготовленном, интересующимся

исследователе, способном решать сложные задачи в области государственного финансового контроля в условиях развития цифровых технологий и цифровой трансформации экономики. Использование целого комплекса методов подтверждает достоверность полученных результатов.

Таким образом, актуальность, научная новизна, практическая значимость проведенного исследования дают основания выразить мнение о том, что диссертационная работа Чаусовой Яны Сергеевны является завершенной научно-квалификационной работой, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Чуйкова Надежда Михайловна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук,  
(08.00.10 – Финансы, денежное  
обращение и кредит),  
доцент базовой кафедры  
финансовой и экономической  
безопасности ФГБОУ ВО  
«Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

ЧУЙКОВА  
Надежда Михайловна

Подпись, степень, звание Чуйковой Н.М. удостоверяю:

подпись	Чуйковой Н.М.
	удостоверяю
Специалист по работе с персоналом	Миронкина
М.В. 30.11.2022 г.	



Контакты:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

Тел.: +7 (495) 800-12-00, +7 (495) 958-27-43

Адрес электронной почты университета: rector@rea.ru

Сайт: <https://рэу.рф>